

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 149 (7666) Суббота, 19 июля 1947 г. Цена 20 коп.

Повысить боеспособность парторганизаций МТС

Трудящиеся нашей области, как и весь советский народ, восприняли постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) о мерах по подъему сельского хозяйства в посленский период, как боевую программу.

Принят вызов атакских хлеборобов и выходящих во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокие урожаи, колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства добиваясь первых успехов в этом соревновании. Посевная площадь по сравнению с прошлым годом увеличена на 13,8 процента, а по основной культуре — яровой пшенице — на 41 процент. На яровых полях зреет богатый урожай.

Сейчас наступил самый ответственный, самый напряженный период сельскохозяйственного года — период уборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Необходимо решить не только главную задачу — быстро и без потерь убрать урожай, полностью и досрочно рассчитаться с государством, но и провести другие неотложные работы, как: сев озимых и подъем зяби. Этот период требует большого напряжения сил колхозной деревни, всех партийных организаций.

Выполняя исторические указания февральского пленума ЦК ВКП(б), машинно-тракторные станции нашей области уделяют свой особый труд. План посева — 130,8 процента, увеличения выработки на каждом трактор по сравнению с прошлым годом на 20 процентов. Значительно лучше стали работать партийные организации МТС.

Успех в работе машинно-тракторных станций зависит, прежде всего, от боеспособности партийных организаций, от того, как они развернут массово-политическую работу среди механизаторских кадров и обеспечат бесперебойную, высокопроизводительную работу тракторов, комбайнов, молотков и селазок.

Партийная работа — это работа с людьми. Именно так и поступают коммунисты Поросинской МТС. Заместитель директора МТС по политической части П. Чернов по только организовал изучение постановления пленума ЦК ВКП(б) всеми работниками МТС, но и обеспечил проведение организационных мероприятий, направленных на выполнение этого постановления, на широкое развертывание социалистического соревнования.

Партийная организация МТС вместе с деревней не только контролировала ход соревнования, но и создавала условия для выполнения принятых обязательств. Еще к началу полевых работ были отремонтированы и вновь поставлены вагоны для всех тракторных бригад, изучены, подняты тракторы. В оставшиеся колхозы в начале сева были направлены лучшие механизаторские кадры.

Каждому желало заносить на доску почета не только лучших трактористов и бригадиров, но и механизаторов, агрономов. Лучшие механизаторы, как, например, бригадир тракторного отряда тов. Юрасов, в период полевых работ выступают в партию. В авангарде соревнующихся, как правдо, идут коммунисты — Полягин, Петров, Юрасов.

Все это помогает Поросинской МТС повысить план тракторной работы на сево, успешно вести последующие работы и развернуть боевую подготовку к уборке.

Об учреждении медалей и жетонов для награждения советских спортсменов за спортивные-технические достижения

В целях поощрения роста спортивно-технических достижений советских спортсменов Совет Министров СССР постановил учредить для награждения советских спортсменов, установивших всевозможные рекорды или завоевавших звание чемпиона СССР, а также занявших второе и третье места в соревнованиях на первенство СССР:

- а) медаль первой степени (золотая);
 - б) медаль второй степени (серебряная — поделочная);
 - в) серебряный жетон и 1) бронзовый жетон.
- Установлен следующий порядок награждения спортсменов медалями и жетонами:
- а) медалью первой степени награждаются спортсмены, установившие всеобщий рекорд, который превышает мировой рекорд по соответствующему виду спорта, а также спортсмены, завоевавшие звание чемпиона СССР по отдельным видам спорта;
 - б) медалью второй степени награждаются спортсмены, установившие всеобщий рекорд (который не превышает мировой), а также спортсмены, завоевавшие звание чемпиона СССР по отдельным видам спорта;
 - в) серебряным жетоном награждаются спортсмены, занявшие второе место в первенстве СССР по одному из видов спорта;
 - г) бронзовым жетоном награждаются спортсмены, занявшие третье место в первенстве СССР по одному из видов спорта.
- Спортсмены, получившие первое и второе места в первенстве СССР по одному из видов спорта, награждаются соответственно золотой или серебряной поделочной медалью каждый. Спортсмены, получившие в первенстве СССР второе и третье места по одному из видов спорта, награждаются серебряным жетоном каждый, а победившие второе, третье и четвертое места — бронзовым жетоном каждый.
- Спортсмены, получившие в первенстве СССР по футболу, хоккею, баскетболу и другим спортивным играм, сыгравшие в проведении этих первенств не менее 50 процентов игр, награждаются в том же порядке, как в спортивном виде спорта.
- Спортсмены, занявшие первое и второе места в первенстве СССР по нескольким видам спорта, награждаются соответствующим числом медалей и жетонов.

Помочь звеням высокого урожая выполнить свои социалистические обязательства

Известно, какое решающее значение в деле борьбы за высокие урожаи имеет качество семян. Для выращивания обильного материала в колхозах выделены специальные звенья, за ними закреплены лучшие участки.

Поднять роль и ответственность семеноводческих звеньев за обеспечение колхозов высококачественными семенами, — такая задача правлений колхозов, сельских Советов, отделов сельского хозяйства (райсельхозов, партийных и комсомольских организаций села. Однако во многих колхозах нашей области семеноводческим звеньям не уделяется должного внимания и даже есть случаи, когда звенья разваливаются.

Звеньевая М. А. Мямрина из колхоза «Красный победитель», Асиновского района, пишет в редакцию: «За нами закреплен участок семенной пшеницы 34 гектара и овса 38. Мы взяли обязательство получить пшеницы по 30 центнеров с 8 гектаров и по 18 со всей остальной площади, овса же — не менее 20 центнеров с гектара».

Обязательство, как видно, очень ответственное. Чтобы его выполнить, членам звена надо много и много работать. Звеню приходится с помощью, но не видит ее. Вместо помощи ему видятся всевозможные препятствия.

«Помощи со стороны правления нашему звеню не оказывается, — рассказывает тов. Мямрина. — Оно существует только на бумаге. Люди у меня работают разные — в большинстве подростки. В результате уход за посевами проводится нерегулярно. Таковой силой за звеном не закреплено. Мы не смогли внести в почву достаточного количества местных удобрений, не имели возможности привести и минеральных удобрений. Правление рабочей звена не руководит. Аграром пока что никакой помощи не оказывается. Агротехника у нас не проводится».

Асиновский районный отдел сельского хозяйства должен помочь тов. Мямрину и другим руководителям семеноводческих звеньев в их борьбе за высокие урожаи семян. Надо предупредить возможность развала семеноводческих звеньев в каком бы то ни было колхозе. Звенья должны не только вырастить высокие урожаи семян, но и обработать урожай, сохранить зерно до его высева в землю.

ДЕЗОРГАНИЗУЮТ РАБОТУ ЗВЕНЬЕВ

Звеню тов. Воронковой из колхоза №17 с/пос. Октябрь, Рыболовского сельсовета, Томского района, вало обязательство получить по 600 центнеров картофеля с гектара на площади в 2 гектара, а на общих посевах — по 300 центнеров. Чтобы выполнить это обязательство, члены звена хорошо поработали зимой. На поля было вывезено более 600 тонн навоза, заготовлено более тонны зыны, пропорошены семена.

Когда же наступило время прополки посевов, бригадир тов. Семешов, без согласия тов. Воронковой, отлучает на другие работы часть ее звена, а тем временем посевам картофеля труд зарастают сорняками и инеем не очищаются.

Колхоз «Черномашинский», Неполюзовского сельсовета, весьма славился высокими урожаями картофеля. По председателю колхоза тов. Митяев не выдвигает звеньевую Николаю Губину ни звена, ни участка для организации ухода за посевами картофеля. Из-за этого большие массы его стоят еще не прополканными.

Такое же положение в колхозе «Путь бедняка», Верх-Селенского сельсовета: здесь сныла на общие работы звеньевую картофелевода, а само звено распалось. Картофель зарастает сорняками, председатели же колхоза тов. Чероупков не предает этому никакого значения.

Такая практика не в пользу государства. Она ведет к снижению урожайности важной продовольственной и сырьевой культуры.

Аграром А. ХМЕЛЬНИЦКИЙ.



На снимке: комсомолка Вера Шейдеман, штамповщица Томского электромеханического завода имени Вахрушева. Фото Ф. Хитриняна.

Стахановцы полевонной пятилетки Вера Шейдеман

Смуглая девушка-подросток, с большими карими глазами, стоит за станком. Ее локве тули — в непрерывном движении. Вот она выдала круглую вырубленную пластинку статора, заложив ее в штанин, выдала другую пластинку, и проволочная пластинка легит в ящик. А девушка уже замахивается в штанин другую пластинку. И так непрерывно, безостановочно. Так работает комсомолка Вера Шейдеман — штамповщица цеха штампов Томского электромеханического завода. Она первой на заводе выполнила все годовое задание и сверхчасовая перед собой задачу — выполнить в нынешнем году две годовых нормы.

Вера пришла на завод в 1944 году. Ее сначала поставили на обмотку, но ей хотелось учиться. Устроила, чтобы перевести на штамповку. Вера поставила на качество шестерни. Это не удовлетворило ее. Каждую свободную минуту она брала в штанин — сдала за работой стахановцев, приехала их примеря трудя и склепиво прошла мастера по изготовлению ее в туже штамповщицей. И она быстро освоила работу и стала намертво переименованной нормы.

— Вера у нас универсала, — говорит мастер штамповки Николай Васильевич Гани. — Она освоила работу на всех наших прессах. Когда бывает туже с рабочей силой, ставим ее даже на гидпресс. Так она и там работает ничуть не хуже: дает такие же высокие проценты выработки.

Встан на стахановскую вахту в честь первой сессии Верховного Совета РСФСР. Вера в течение декады дала сверх нормы от 6 до 10 пор.

Сейчас у нее две думки: как бы в 7 ноября дать еще процентов семидесяти в счет второй годовой нормы, и организовать молодежную бригаду.

И. ЛЕСНАЯ.

Слет молодых рабочих Кировского района

На-днях в Дому ученых состоялся второй районный слет молодых рабочих Кировского района, на котором 250 юношей и девушек подвели итоги своей производственной работы за 6 месяцев.

С докладом «Об участии молодых рабочих района в социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октябрьского социалистической революции» выступил секретарь райкома ВКП(б) В. П. Шельков.

— Трудящиеся нашего района, — говорит докладчик, — поддерживают ленинские девизы и обязались досрочно исполнить план второго года послевоенной пятилетки к 7 ноября. Научившись результатов за полугодие достиг электромонтерный завод: в апреле завод выполнил программу на 119 процентов, в мае — на 125, в июне — на 131,4 процента.

Хорошо работали электромонтерный, протезно-ортопедический заводы, институт эмбриологии и микробиологии, типография Полторацкого № 1, артель «Торки» и некоторые другие предприятия, справившись с выполнением своих обязательств. Но немалый ряд предприятий района — завод, как главный инженер тов. Серяков, инструментальный, мезометровый и другие заводы — за полугодие не выполнили не только своих обязательств, но и государственного плана, чем снизили общие показатели по району.

Как же трудящиеся в работе добились за этот период молодые рабочие Кировского района? 1959 молодых рабочих успешно справились с выполнением социалистических обязательств 74 молодых стахановцев выполняли задание 74 молодых стахановцев и сред них: Алексей Плякова, Владимир Каваченко, Олег Токарева, Алю и Алю Поповах и многих других.

— По делегатам слета, — говорит тов. Шельков, — должны знать и о недостатках работы молодежи с тем, чтобы преодолеть эти недостатки. 250 молодых рабочих

Косари перевыполняют задания

Готовясь досрочно встретить 30-ю годовщину Великого Октября, колхозники артели «3-й год пятилетия», Вольперского сельсовета, Томского района, ежедневно наращивают темпы работы.

Добророботство работ на аугах, косари выполняют задание на 150—200 процентов. Отдельные колхозники — гг. Петрова, Ашгинга, Рублова, Пупышева, Хабучкина и другие — выкашивают вручную до 0,85 гектара, вместе 0,40 по норме.

А. ТАРТЫНОВ.

„Куда кривая вывезет“

ЗЫРЕНКА. (По телеф. от соб. корр.). Сезонных и пастбищных угодий в колхозе «Красный добротелев» достаточно. Но каждый год на них остается до 30 процентов нескошенной травы. И в этом году колхозы влово заготовку кормов. Председатель тов. Нефедов, животновод тов. Сурков и другие члены правления не организовали колхозников на заготовку сена, строят работу по принципу «куда кривая вывезет».

Косовалы трав идет медленно, потому что многие колхозники не выходят на работу. Из 94 трудоспособных на аугах работают 14—15 человек. Руководители колхоза не принимают мер к нарушению трудовой дисциплины.

Машинная уборка трав совсем не производится. Сеноскопка используется только, потому что она в плохом состоянии.

Важную кампанию по заготовке кормов для общественного животноводства правление колхоза предоставляло самоотке. По этой причине на колхозных аугах почти лет заготовленного сена, а нужно заготовить его 4,577 центнеров.

Паузки для перевозки горячего

Предприятие, где главным инженером тов. Файнкер, осваивает производство новых нефтяных паузков, предназначенных для перевозки горячего. Емкость паузков 40—50 тонн.

В ближайшие время спускается на воду первый 50-тонный паузок, предназначенный для Гайканской МТС, Балкарского района.

ШИРОКИМ РАЗВЕРТЫВАНИЕМ ПОЛИТИКО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ОБЕСПЕЧИМ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Заместители директоров МТС по политчасти за работой

Использовать и расширить приобретенный опыт

Есть товарищи, которые утверждают, что во время полевых работ почти невозможно проводить партийные собрания. Это неправда. Партия партийна, организована, никогда не оставляет своих членов в активную работу, она сама не будет регулярно созывать партийные собрания, обсуждать на них важнейшие вопросы и проводить в жизнь решения по ним.

Партийная организация Челябинской МТС решила проводить партсобрания три раза в неделю. И даже в самый разгар весеннего сева проводила их точно по плану. Мы обсуждали выполнение коммунистами партийных поручений, проверяли ход социалистического соревнования, намечали мероприятия по усилению агитационно-массовой работы.

На собраниях проявлялась большая активность. Коммунисты резко критиковали недостатки в работе, выносили действенные конкретные предложения. Они правильно поняли значение задач, поставленных февральским пленумом ЦК ВКП(б), и свою ответственность за их выполнение.

Парторганизация в период посевной кампании сумела правильно сочетать партийно-политическую работу с выполнением хозяйственных задач. Коллективно решая вопросы работы МТС, мы добивались неплохих результатов.

Коммунисты были привлечены к тракторным бригадам и мастерской, где решались успех полевых работ. Они проводили беседы, выступали с докладами, следили за ходом социалистического соревнования.

Каждая тракторная бригада и отдельные трактористы брали на себя конкретные обязательства в честь 30-й годовщины Великого Октября и первомайских их. Например, областную доску почета отряда плана комсомольско-молодежная бригада коммуниста Петра Гаврилова.

При подведении итогов весенних полевых работ шесть тракторных бригад из 13-ти были занесены на областную доску почета, в том числе бригады ст. Наузова и Карлова, трактористы тт. Ромашев, Швагин, Вороннин.

Социалистическое соревнование требует широкой гласности. Каждому трактористу и бригадному хочется знать не только результаты своей работы, но и производственные показатели своих товарищей. Парторганизация наладила регулярный выпуск бригадных боевых листков, освещающих ход соревнования.

Зачем мы стали посылать в тракторные бригады партийные сведения о работе МТС, чтобы люди могли видеть, какая бригада идет вперед, а какая отстает. Агитаторы широко использовали этот материал в своих беседах.

Но трактористы интересовались больше — они хотели знать, каким путем передовые бригады завоевывают успех, поэтому нужно было шире организовать показ передового опыта. Мы стали раз в декаду вывешивать стенную газету и широко показывать в ней опыт работы лучших трактористов и передовых бригад. Газета сопоставляла показатели передовиков и

отставших, делала подробный анализ их работы, критиковала недостатки и указывала пути их исправления.

Газету могли читать не только на территории МТС: она выпускалась в 13 экземплярах, по количеству тракторных бригад. Номера доставлялись непосредственно в поле, на производственные участки. Многие заметки, помещенные в стенгазете, трактористы обсуждали на производственных совещаниях, замечали мероприятия, обеспечивавшие дальнейший подъем производительности труда. Стенная газета хорошо выполняла свою роль воспитательного организатора в борьбе за высокие показатели в социалистическом соревновании.

Для лучших трактористов были учреждены красные флажки, а для передовых тракторных бригад — переходные красные знамя. По итогам каждой пятничной охи, по приказу директора МТС, вручались победителям с соревнования.

За период весеннего сева переходили красные флажки побывали у многих трактористов. Такая же утренняя борьба шла и за красное знамя. Однако знамя все время находилось в передовой комсомольско-молодежной бригаде Петра Гаврилова.

Качество тракторных работ в нынешнем году значительно выше, чем в предыдущие годы. Колхозам, обслуживаемым нашей МТС, предельно механизаторам ставить требования. Эти требования выполнялись. Даже при тщательной проверке правления колхозов и инспекторы по качеству не могли предъявить нам претензий. Только один раз участковый агроном МТС обругал в колхозе «КПМ» недоброкачественные запалы 3,5 гектара и тут же заставил тракториста переходить в бригаду.

Собчас парторганизация принимает все меры к тому, чтобы опыт работы, приобретенный на весеннем севе, распространять и на посевные сельскохозяйственные работы. Коммунисты знают, что в правильном сочетании политико-воспитательной работы с выполнением производственного плана — залог успеха.

Г. НАЗМОВ.

Зам. директора по политчасти Челябинской МТС.

Первые итоги

Основное в работе заместителя директора МТС по политической части — организация политико-массовой работы и социалистического соревнования в бригадах, контроль за выполнением договоров между МТС и колхозами. Начало этому было положено на совещании бригадиров и учетчиков тракторных отрядов, где были намечены практические мероприятия по выполнению решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Такие совещания мы проводим теперь каждую пятницу, подытоживая на них работу тракторных бригад, выполнение договоров МТС с колхозами. Здесь же заволашевой первенство бригаде вручается переходящее красное знамя МТС.

Бывая в колхозах и тракторных бригадах, я видел, что ход соревнования в стенных газетах и боевых листках освещался слабо, обмен опытом работы организован плохо. Вопрос о состоянии партийно-массовой работы был обсужден на партийном собрании, которое намечено пути устранения этих недостатков.

В тракторных бригадах ежедневно стали проводиться 30-минутные политинформации. Трактористы изучают биографию товарища Сталина. Сейчас регулярно выпускается стенная газета, пропагандирующая опыт передовых тракторных бригад и отдельных трактористов.

Для повышения производительности труда и улучшения качества обработки почвы введены поощрения. За период сева на четырех бригадах, 14 трактористов и участкового агронома тов. Постникова были вручены почетные грамоты райкома ВКП(б) и райисполкома.

Тракторным бригадам дирекция МТС оказывает большую практическую помощь. Агроном тов. Вишняк часто выезжает на место работы. Старший механик тов. Наушкин следит за правильной эксплуатацией тракторов.

Собчас коллектив Колодежской МТС прилагает все силы к тому, чтобы полностью выполнить обязательства, взятые в честь XXX годовщины Великого Октября.

Г. БУЕВИЧ.

Зам. директора по политчасти Молодежной МТС.

Организаторы масс

На совещании, посвященном итогам сева, коллектив Асиновской МТС подвел первый итог своей работы. МТС образовано провела посетую. В этом большая заслуга директора МТС тов. Прокудина, заместителя по политчасти тов. Бульды, передовых бригадиров, трактористов, многие из которых являются коммунистами, демобилизованными воинами.

Директор МТС тов. Прокудин много сил положила на то, чтобы подготовить материальную базу для успешного проведения весенних полевых работ. В этом он добился неплохих результатов.

Но для того, чтобы до конца решить все хозяйственные задачи, выполнить договоры МТС с колхозами, потребовалась большая воспитательная работа, действенная агитация. Эту задачу с успехом выполнила, прибывший в МТС накануне весеннего сева, заместитель директора по политической части тов. Букдо.

Когда настала пора полевых работ, на участке МТС еще находилось 6 неотремонтрованных тракторов. Часть тракторов, не дойдя до колхозов, вышла из строя. С устранения этих недостатков и начал свою работу тов. Букдо. Он собрал ремонтников, провел с ними беседу, которая помогла вскрыть причины медленного и низоркачественного ремонта. Тут же были намечены пути к устранению их.

Через неделю все 6 тракторов были отремонтрованы и отправлены в колхозы. Устраняли недостатки и у трактористов, вышедших из строя на пути в колхозы.

С наступлением полевых работ тов. Букдо побывал во всех тракторных бригадах, ознакомился с их составом, побеседовал с каждым трактористом, пригласил и бригадиром. В беседах он узнал запросы и нужды механизаторов и быстро откликнулся на них.

Оказалось много недостатков в растениеводстве. Отдельные трактористы и бригадиры не соответствовали своему назначению. Их замечали более опытные товарищи. Это повлияло на производительность труда в бригадах.

Повышению производительности труда способствовали также совещания бригадиров тракторных бригад и трактористов. На них обсуждались производственные

вопросы, подводились итоги соревнования, трактористы и бригадиры обменялись опытом своей работы.

Но главное, что обеспечивало успех в выполнении плана весенних тракторных работ — это широко развернувшееся социалистическое соревнование между тракторными бригадами, а в бригадах — между отдельными и привнесшими.

Руководил соревнованием тов. Букдо через партийную организацию. Каждую декаду он подводил итоги соревнования и сводки рассылавал по бригадам. Вместе со сводками в те отряды, куда не представлялось возможным выехать, тов. Букдо посылал письма, в которых давал указания и советы трактористам.

Тракторная бригада тов. Вяткина, работавшая в колхозе «Ворен», отставала. Тов. Букдо побывал в ней, вскрыл много недостатков и на бригадном совещании рассказал, как нужно их устранить. В помощь тов. Вяткину перебранных лучших бригаду МТС тов. Дорехов, которая к тому времени уже завершила все весенние полевые работы в соседнем колхозе «Свобода».

Бригада Дорехова передала свой опыт трактористам бригады Вяткина, помогла устранить неполадки в тракторах. В результате бригада Вяткина вышла из отставших в перевале.

Волную роль в успешном проведении полевых работ сыграли боевые листки. Они выпускались во всех тракторных отрядах — раз в декаду. В них отмечались успехи лучших трактористов, передавался опыт работы, бичевались нарушения агроэкономики.

Колхозные парторганизации выделили в бригады агитаторов. Агитаторы проводили с трактористами и привнесшими беседы по изучению постановлений февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период, по биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, устраивали читалки, журналы и художественной литературы.

Шаг борба не только за повышение темпов, но и за качество работ. Однако из колхозов поступали жалобы, что тракторные отряды Хорев и Черновы ищут малко, с отрядами, не выполняя указаний руководителей колхозов. Тов. Букдо созвал партийное собрание, на котором были заслушаны отчеты этих бригад.

После собрания тт. Хорев и Черновы перестроили свою работу, стали требовательнее к трактористам и привнесшим, улучшили оперативное руководство всеми работами. В результате производительность труда и качество обработки почвы резко повысились.

Умелое организаторское руководство директора и его заместителя по политической части обеспечило выполнение Асиновской МТС плана весенних тракторных работ на 129 процентов. МТС вышла в число передовых по области.

В. НОВОСЕЛОВ.

Главное — работа с людьми

Свою работу в Тулуговской МТС я начал с изучения людей и правильной постановки их на все участки работы. На первых же порах пришлось уделять большое внимание прохождению сорешаний трактористов и бригадиров. Мы стали аккуратно подводить итоги выполнения социалистических обязательств за декаду, тщательно выявляя причины плохой работы, намечая необходимые мероприятия на следующую декаду.

Производственные совещания являлись хорошей школой. Комсомольке Палозной на одном из совещаний было указано на ее недостатки в работе и поставлен в пример товарищ Горбачев, который свою норму выполняет на 150—160 процентов. Тут же он рассказал, как добивается этого. Тов. Палозина быстро переняла опыт тов. Горбачева и стала выполнять задания на 120—150 процентов.

Таких примеров можно привести много. Работа с людьми повышает производительность их труда.

А. ОЛОВЯНИШИНОВ.

Заместитель директора по политчасти Тулуговской МТС.

Агитаторы в тракторных бригадах

В тракторных бригадах Громышевской МТС, возглавляемых коммунистами, хорошо проводится массово-политическая работа отряд трактористов. В тракторных отрядах вывешены доску, плакаты, призывающие к первоначальному социалистическим обязательствам.

Каждую пятничную проводится итоги соревнования. Перевоожки вносятся на доску почета. В бригадах раз в пятницу выпускаются боевые листки, где освещаются опыт лучших трактористов, отмечаются недостатки в работе.

Хорошими агитаторами являются коммунисты и комсомольцы тт. Герасимов Ферен, Буланков, Валдов, Истомин. Они агитируют не только словом, но и своим личным трудом показывают, как надо выполнять социалистические обязательства. Например, комсомолец Тимофей Истомин ежедневно своего перемплетлет норму выработки.

Партийная организация Громышевской МТС в дни весенне-полевых работ посылала свои ряды за счет передовиков социалистического соревнования. Кандидатами в члены ВКП(б) приняты трактористы — комсомолец Непряхин, бригадир тракторных бригад тт. Назначено и Писненко. В дни весеннего сева они показали самую высокую производительность труда в МТС.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ

Ежедневно перед началом работы в ремонтной мастерской Тулуговской МТС агитаторы проводят 15-минутные политинформации. Они знакомят рабочих с последними международными событиями, общими новостями по Советскому Союзу, рассказывают об итогах работы прошедшего дня в тракторных бригадах и в мастерской.

Плохо готовят кадры механизаторов

На курсах при Зырянской МТС должно готовиться 40 комбайнеров, в том числе из Громышевской МТС 12, из Чертедьской — 8. Обе эти МТС послали на курсы лишь по два человека, да и те не работающих ранее на комбайнах и имеющих недостаточное образование.

Дирекция Зырянской МТС, ни заводской отделом сельского хозяйства райисполкома тов. Череманин не уделяет должного внимания курсам, на которых обучаются лишь 12 человек. Учеба организована плохо, даже расписана занятии не составлено.

Помещение не приспособлено для занятий: в нем грязно, скамьи поломаны, окна побиты. Книг, бумаг, карандашей и наглядных пособий нет.

Неудовлетворенно поставлено и политическое воспитание курсантов. Бригадир В. И. Ленина и И. В. Сталина слушатели не изучают, с решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б) их не ознакомил.

Заведующий курсами тов. Александров и дирекция станции не заботится о бытовых условиях слушателей: для них нет общежитий, питание организовано плохо.

А. ВОИТЕННО.



Заместители директоров МТС по политчасти: Слева направо: В. И. Нухин (Воронежская МТС), С. Г. Пезнер (Рыболовская МТС), Г. В. Назмов (Челябинская МТС), А. И. Гнагич (Светланская МТС).

Фото М. Трейбера

Вывести МТС в число передовых

Воронежская МТС, куда я был послан заместителем директора по политической части, привлекла на меня большое внимание.

Реонитская мастерская помогала в полярно-уточненном здании. Когда шел дождь, в мастерскую протекала вода. Станки, верстаки, инструмент ржавели. Застопорившаяся оказалась без краски и цеха. Непригодную картину представляли собой и территории участка: ямы, пороха металлического лома.

В плохом состоянии был и тракторный парк. Бывали дни, когда половина машин не работала. Бригады Алексея Орехова, Василия Филиппова и Ефима Литвинова — передовые бригады, но и их тракторы нередко простояли.

Что можно сделать в таких условиях? — расспросил Алексея Орехова, а даже воронок нет залитых горючее, а ветер и подают. Инструменте поломаны, а порога не дают. Нет динамо и фар, где жечь котры, чтобы пахоть ночью... Хотелся работать не хуже других, а тут крашесть приходится.

Я подумал, что это говорилось от души, а боль в сердце. И не только Алексей Орехов так переживал это. Коммунист Василий Филиппов тоже жаловался: — Мы готовы день и ночь не гулять трактора, да помощи нам мало оказывают.

Выяснилось, что в цехов работ тракторов во многих повисли главный механик и заводской ремонтной мастерской. Ремонт машин они проводят плохо. Правда, в мастерская не отвечает предъявляемым

к ней требованиям, но можно было ремонт делать лучше.

Вотниковым для трактористов не было переданную мастерскую не организованна. Дисциплина среди трактористов была никакой, беседы с ними не проводились.

В МТС 22 коммуниста, почти столько же комсомольцев. Но эта большая группа передовых людей не была мобилизована на организационно-сталаковом труде.

Как вывести МТС в передовые? По этому вопросу мы долго совещались с директором, послами пути и пришли к выводу: прежде всего надо навести порядок на самой станции и, в первую очередь, преобразить ремонтную мастерскую. И вот у нас зарылся план.

Реонитская мастерская должна быть типовой по всем необходимым оборудованию. Нужно расширить складский парк. Монтажно-оборудовный цех повести до такого размера, чтобы у нас можно было проводить ремонт одновременно до десяти тракторов и ремонтировать два комбайна. При мастерской должна быть котлорда. У каждого рабочего места ремонтника необходимо оборудовать тумбочку, шкафчик. В цехе сделать вентиляцию. Нельзя иметь собственную кухню.

Наряду с необходимостью вывести образовательный пародок на элеваторостанцию, в электродооборудованиях цеховых постовых измерительных приборов, установить резервный мотор.

Только при осуществлении указанных работ можно в течение зимы выработать столько отремонтировать во только 50

тракторов, но и весь прицепной инвентарь.

Наметили мы и другие мероприятия. Для хранения тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин нужно приобрести сарай. Без теплой МТС должна быть обеспечена горячим водоснабжением. Кроме того, усадьбу МТС и передовой ремонтники электрифицировать, оборудовать клуб, создать библиотеку с большим выбором книг.

Некоторые товарищи усомнились в реальности плана, но большинство поддержало нас. Лично я верю в силы коллектива и не сомневаюсь, что все намеченное в плане будет проведено в жизнь. Ведь, если к зиме не превратить нашу ремонтную мастерскую в топоту — не исправит ее, не навести в ней порядок, — мы снова плохо будем ремонтировать тракторы.

Перед дирекцией и партийной организацией стоит задача — поднять политико-массовую и воспитательную работу в колхозе, мобилизовать его на быстрое устранение недостатков, на саморемонтный труд. Вывести в МТС опыт работы передовых предприятий государственной промышленности.

Что же нам уже сделано по выполнению намеченного плана? Каждую пятничную дирекция МТС тов. Воронин проводит совещание, на котором старший механик, старший агроном, заводской мастерской, заведующий нефтебазой, заводы, агроприворочники и другие получают задания, а затем отчитываются о их выполнении. Теперь и директор не стал ходить за разрешением всех вопросов.

Появилась планка внутреннего распорядка, табельный учет. Введена единая марочная система явки на работу и ухода с нее, журнал отгулов для руководящих работников. Вывешена доска призывов и расписаний. На всех работающих введены учетные карточки и личные дела. Оформлена балансовая комиссия, которая анализирует и обсуждает месячные отчеты деятельности МТС.

Участковые агрономы совместно с бригадиром доводят пятидневные задания до каждого тракториста, с определением качественных показателей. Работа трактористов ежедневно принимается и оценивается бригадиром полеводческой бригады колхоза.

Между тракторными бригадами и тракторными партиями организовано социалистическое соревнование, каждый тракторист взял индивидуальные обязательства. Итого обобщения подводится ежедневно. Организован публичный показ результатов работы за день. Красные флажки, доска победителей, боевые листки, переходящее красное знамя, материальные поощрения стимулируют соревнование к высокопроизводительному труду.

В каждой бригаде имеется полевой журнал. В нем отражаются результаты работы трактористов, выполнение графика технического ухода и доготоворо с колхозами, фиксируются указания и замечания специалистов и административной МТС.

В колхозах изготовляются для бригад запасные тележки с необходимыми инструментами. На вазах бригад оборудуются нефтехрамки. Для трактористов начато строительство жилищ передовых вагоночелов с необходимыми принадлежностями.

